ПРОТОКОЛ №15

об итогах заочного голосования

Внеочередного Общего собрания членов Ассоциации
«Первое строительное объединение» (далее – Собрание)

Россия, г. Ростов-на-Дону	«15» декабря 2016 года

Дата	проведения	Собрания	в   форме	заочного	голосования	–«15» декабря 2016 года	–
дата проведения подсчета голосов по итогам заочного голосования.

  Формирование рабочих органов.
 - Председатель собрания- Поляков Роман Равильевич, Председатель контрольной комиссии Ассоциации «ПСО»
       - Секретарь собрания- Емельянова Юлия Сергеевна, офис-менеджер Ассоциации «ПСО»

Состав Счетной комиссии:
-  Председатель счетной комиссии - Шмулевцова Дарья Юрьевна, юрист Ассоциации «ПСО»
-  Член комиссии - Шишикина Марина Юрьевна, специалист ОДП Ассоциации «ПСО»
-  Член комиссии - Жеман Виктория Алексеевна, юрист Ассоциации «ПСО»

Место  проведения  подсчета  голосов: 344038, г. Ростов-на-Дону, проспект Ленина, д. 56б

Время начала подсчета голосов: 10 часов 00 минут. Время окончания подсчета голосов: 13 часов 00 минут.

Общее количество членов Ассоциации «Первое строительное объединение» - 1094
На заочное голосование представлено 707 бюллетеней. Общий кворум составляет 707 участник, 64,63 %.
Собрание в форме заочного голосования правомочно. Количество бюллетеней, признанных недействительными - 0

  Повестка дня внеочередного общего собрания: 
1.О внесении изменений, принятие и утверждение в новой редакции Положения   Ассоциации  «ПСО»  о   страховании   членами   Ассоциации «ПСО» гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства, после приведения вышеуказанного документа в соответствие с Законодательством РФ.
2.О переизбрании состава Совета Ассоциации «ПСО», избрание Председателя Совета Ассоциации «ПСО», в связи с досрочным прекращением полномочий.

Слушали Председателя собрания Полякова Р.Р., который сообщил, что согласно п. 4.17. Устава Ассоциации решение по представленным вопросам повестки дня принимается квалифицированным большинством- не менее 2/3 голосов от числа членов Ассоциации, присутствующих на общем собрании членов Ассоциации. Согласно п. 4.15. Устава Ассоциации внеочередное общее собрание может быть проведено в форме заочного голосования (опросным путем), поэтому  решение по представленным вопросам повестки дня, будет приниматься квалифицированным большинством- не менее 2/3 голосов от числа членов Ассоциации, представивших документы для участия во внеочередном Общем собрании членов Ассоциации, проводимого в форме заочного голосования (опросным путем).



По первому вопросу повестки дня: о внесении изменений, принятие и утверждение в новой редакции Положения   Ассоциации  «ПСО»  о   страховании   членами   Ассоциации «ПСО» гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства, после приведения вышеуказанного документа в соответствие с Законодательством РФ.
«ЗА» - 682 голоса.
«ПРОТИВ» - 8 голосов.
«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 17 голосов.
Решение принято: Утвердить в новой редакции Положение   Ассоциации  «ПСО»  о   страховании   членами   Ассоциации «ПСО» гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства, после приведения вышеуказанного документа в соответствие с Законодательством РФ.
По второму вопросу повестки дня: О переизбрании состава Совета Ассоциации «ПСО», избрание Председателя Совета Ассоциации «ПСО» , в связи с досрочным прекращением полномочий.
 «ЗА» - 701 голос.
 «ПРОТИВ» - 0 голосов.
«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 6 голосов.
Решение  принято:  переизбрать состав Совета Ассоциации «ПСО», избрать Председателя Совета Ассоциации «ПСО», в связи с досрочным прекращением полномочий.


Председатель Собрания
Ассоциации «ПСО»	Р.Р.Поляков


Секретарь Собрания                                                                                                          Ю.С.Емельянова
Ассоциации «ПСО»
